

Объединенных Наций. Народ, который предпринимает целенаправленные усилия для достижения таких высоких уровней развития в области технологии и человеческого потенциала, и народ, который вносит позитивный вклад в глобальную экономику, должен стать полноправным членом этой великой организации, Организации Объединенных Наций.

Наконец, мы должны позаботиться о том, чтобы Организация отвечала на изменяющиеся глобальные условия. Давайте учитывать потребности нашего народа. Давайте двигаться вперед с Организацией Объединенных Наций, готовой выполнять роль локомотива, который позволит обеспечить равноправное участие глобального сообщества. Давайте всегда ставить людей во главу угла, и пусть нас ведет Бог.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово исполняющему обязанности министра иностранных дел Афганистана Его Превосходительству г-ну Абдулле Абдулле.

Г-н Абдулла (Афганистан) (*говорит по-английски*): На пути к Залу Генеральной Ассамблеи я получил информацию от Верховного государственного совета Исламского Государства Афганистан о том, что, по сообщениям, на перевале Шах-Салим, разделяющем пакистанский пограничный город Читрал от северо-восточного Афганистана, размещен контингент пакистанского военного персонала численностью в несколько сот человек — военные и штатские и вооруженные талибы, — готовые к атаке на провинцию Бадахшан, что является самоочевидным актом агрессии.

От имени моей делегации я пользуюсь этой возможностью поздравить Вас, г-н Председатель, в связи с избранием на этот высокий пост по руководству этой важной сессией Генеральной Ассамблеи. Я также хочу поздравить министра иностранных дел Намибии г-на Тео-Бен Гурираба в связи с прекрасным руководством пятьдесят четвертой сессией Генеральной Ассамблеи, которая заложила основы для проведения Саммита тысячелетия.

Три года тому назад я выступал на Ассамблее и заявил с этой самой трибуны, что поскольку кризис в Афганистане продолжает разворачиваться, мы должны задать важные вопросы и дать на них

ответы. В то время я говорил о темном и зловещем движении, известном под названием «Талибан», силы которого при поддержке пограничных войск вторглись в Афганистан. Безусловно, в этом году Генеральная Ассамблея тысячелетия должна ответить на важные вопросы. Одна из многих проблем — это молчание, которое мир предпочитает хранить в отношении движения «Талибан» и его пакистанских сторонников. С распространением идей «Талибана», приведшим афганскую нацию к унижительным страданиям, а также массовым восстаниям и волнениям в регионе и за его пределами, разве не настало время, чтобы международное сообщество положило конец деятельности пропагандистской машины «Талибана», руководимой с территории Пакистана. Безусловно, одной риторики и неадекватных реакций не достаточно. Именно поэтому я хотел бы посвятить все время, выделенное мне на выступление, положению в Афганистане и его разрушительным региональным и международным последствиям.

Встает вопрос: каков результат «талибанизации» оккупированных частей Афганистана? В век информации и глобализации она привела к воцарению террора, навязанного религиозной полицией, к злоупотреблениям во имя религии, ликвидации всех свобод и гражданских прав, массовым нарушением прав человека, унижающему и насильственному обращению с мужчинами и женщинами, торговле женщинами и девочками, насильственному отделению женщин от родственников мужского пола, неизбирательным и преднамеренным преследованиям отдельных лиц на основе их этнической и религиозной принадлежности, проведению политики выжженной земли, выжиганию и полному уничтожению сельскохозяйственных угодий, садов и других средств существования, заражению источников воды, принуждению детей и взрослых к участию в военных действиях, отказу от любого образования кроме рудиментарного религиозного образования — только для учащихся мужского пола — наряду с закрытием всех школ для лиц женского пола, преднамеренному отказу в доступе к гуманитарной помощи, активизации боевых действий, усугублению ситуации, широкомасштабному терроризму и разрушению исторического наследия и объектов культуры Афганистана с целью лишить

афганскую нацию ее прошлого и исторической самобытности.

Цель пакистанского военного разведывательного ведомства, известного как Общевойсковая разведка (ОВР), заключается в том, чтобы посредством навязывания так называемого Исламского Эмирата «Талибан» создавать нестабильность в Центральной и Южной Азии, используя терроризм. Этот «Исламский Эмират» провозгласил муллу Омара — лидера боевиков — неоспоримым Эмиром-уль-Моминином, что означает «Глава правоверных», не только в Афганистане, но теоретически и во всем мусульманском мире.

Путь, выбранный пакистанской военной разведкой для реализации своей цели, заключается в том, чтобы превратить афганскую нацию в выдохшуюся, опустошенную, безграмотную, невежественную и нищую нацию, ведущую борьбу за простое выживание. Пакистан хочет превратить Афганистан в ложный фронт для замаскированного ведения незаконной деятельности, связанной с торговлей наркотиками, терроризмом и другими преступлениями, а также для религиозного экстремизма путем создания центров и баз для подобного рода деятельности. Стараясь действовать в качестве лидера мусульманского мира, Пакистан продолжает проводить эту деятельность, прикрываясь именем ислама. Поэтому не удивительно, что подобная деятельность порочит не только благородную исламскую религию, но и представления о мусульманах в всем мире.

Короче говоря, афганская нация стала прямой жертвой дьявольских гегемонистских устремлений пакистанских военных в регионе. Эти дьявольские планы вынашиваются пакистанской военной разведкой (ОВР) — зловещим и экстремистским ведомством, — в то время как связанные с этим риск и чудовищные последствия для самого выживания в будущем Пакистана как государства игнорируются.

В то время, как мир постепенно осознает ползучую угрозу «Талибана», вызывает тревогу тот факт, что некоторые «цивилизованные» нации в определенных случаях предпочитают иметь дело с отшельническим и дерзким «Талибаном» — движением, которое не отвечает даже минимальным стандартам, чтобы считаться цивилизованным, но в

то же время преуспевает в терроризме, нарушениях прав человека и преступлениях против человечества. Не удивительно, что только пакистанская военная хунта постоянно всемерно благословляет это движение.

По крайней мере, до начала мая этого года официальная позиция Пакистана, согласно страным заявлениям его дипломатов и официальных лиц, заключалась в том, что Пакистан поддерживает контакты с обеими сторонами в конфликте. Однако пакистанское Международное информационное агентство новостей (Эн-Эн-Ай) сообщило 25 мая 2000 года, что генерал Первез Мушарраф заявил, что пакистанская политика в поддержку «Талибана» «отвечает национальным интересам Пакистана». Ратуя за то, что пуштуны должны быть на стороне Пакистана, генерал заявил: «Мы преследуем интересы национальной безопасности — как демографические, так и географические». Далее он заявил, что при осуществлении этих интересов безопасности «пуштуны должны быть на нашей стороне, и их» — пуштунов — представляет «Талибан».

Мир должен знать о том, что, грубо попирая признанные международные нормы и принципы, а также открыто пренебрегая Уставом Организации Объединенных Наций, глава пакистанской военной хунты, прикрываясь чудовищным предлогом защиты интересов национальной безопасности, взял на себя право насаждать определенную этническую группу, провозгласив этнически провокационный мандат, в ущерб суверенитету и политической независимости Афганистана — члена Организации Объединенных Наций, а до этого, задолго до образования Пакистана, — Лиги Наций.

Важно помнить, что лагеря подготовки террористов, действующие с находящейся под контролем «Талибана» территории Афганистана, включая те, которые были созданы печально известным Усамой бен Ладеном, к ликвидации которых неоднократно призывали Организация Объединенных Наций и все международное сообщество, были созданы пакистанской военной разведкой с помощью талибов-наемников и других экстремистских сетей. Они продолжают использовать эти территории в качестве плацдарма для подготовки, укрытия, планирования и направления подрывных элементов, которые стремятся совершать враждебные акты против

стран региона и за его пределами. Это делается под прикрытием ислама, но, по сути дела, во имя достижения пакистанских гегемонистских целей в отношении Афганистана и центральноазиатских республик. Недавние события и деятельность экстремистских групп в Кыргызстане и Узбекистане являются красноречивыми примерами распространения в регионе идей, поддерживаемых Пакистаном и движением «Талибан».

Исламское Государство Афганистан полагает, что настало время, чтобы Совет Безопасности, действуя во исполнение соответствующих резолюций, принял надлежащие принудительные меры в отношении Пакистана, который является основным источником оказания поддержки этой деятельности.

В своей единогласно принятой резолюции 1267 от 15 октября 1999 года Совет Безопасности четко потребовал, чтобы талибанаемники прекратили предоставление убежища, поддержку и подготовку террористов, а также организацию террористических актов с афганской территории против других стран, а также выдали запрашиваемым государствам обвиняемых в совершении актов международного терроризма.

Недавний всплеск террористической активности в странах Центральной Азии и за ее пределами, истоки которого находятся в оккупированных талибами районах Афганистана, требует решительных мер со стороны Совета Безопасности против боевиков и их пакистанских сторонников. Рассмотрение вопроса о введении новых целенаправленных санкций и расширении сферы действия резолюции 1267 (1999), которая должна включать положение о прекращении террористической деятельности во всех ее формах и проявлениях в находящихся в руках «Талибана» районах Афганистана, могло бы среди прочего надлежащим образом содействовать делу мира и безопасности в регионе.

Здесь я хотел бы приветствовать предложение Республики Узбекистан провести как можно скорее международную конференцию для обсуждения зловещего явления терроризма.

Несмотря на нынешнюю опустошающую засуху в Афганистане — самую суровую за 30 лет — Афганистан остается ведущим производителем наркотиков. Производство

незаконных наркотиков и торговля ими движением «Талибан» и военно-политической мафией Пакистана приносят значительные доходы, которые используются для финансирования затяжной войны в Афганистане. Это ведет к значительной транснациональной организованной преступности, увеличивая число наркоманов как внутри страны, так и за рубежом.

Среди многих преднамеренных нарушений и случаев полного пренебрежения международным гуманитарным правом и многочисленных преступлений против человечности, совершенных движением «Талибан» и их внешними сторонниками в 2000 году, стоит упомянуть следующие: хладнокровное убийство 11 мая 198 молодых узбеков и хазарейцев, содержащихся в качестве заложников в тюрьмах движения «Талибан»; жестокое убийство 5 августа специалистов по разминированию Организации Объединенных Наций, сотрудничавших с Организацией по разминированию и восстановлению Афганистана; преднамеренный отказ в доступе к гуманитарной помощи, что согласно нормам Европейского союза, в свете опустошительной засухи, представляет нарушение международного гуманитарного права; принудительное изъятие крови и органов у ни в чем не повинных гражданских лиц по маршруту Тагаб-Ниджраб в августе; принудительную депортацию гражданского населения города Айбак 31 июля 2000 года; как часть продолжающейся 4 года кампании движения «Талибан» по недопущению женщин к работе закрытие в августе всех пекарен, содержащихся Мировой продовольственной программой Организации Объединенных Наций, где вдовам платили за выпечку хлеба, который затем продавался по субсидированной цене другим вдовам — только в Кабуле их насчитывается, по крайней мере, 25 000; неизбирательные воздушные удары по районам Талукана с гражданским населением; и принудительное перемещение сотен тысяч человек по всему северу в результате возобновления движением «Талибан» военного наступления.

Мы считаем, что совершение этих отвратительных преступлений военизированными формированиями движения «Талибан» в значительной степени объясняется отсутствием адекватного ответа со стороны Совета Безопасности

и международного сообщества в том, что касается привлечения к судебной ответственности тех, кто совершил и кто причастен к инцидентам в Бамиане в 1997 году, в Мазари-Шарифе и Бамиане в 1998 году, на севере Кабула в 1997 году и к убийствам иранских дипломатов, журналиста и военного советника Специальной миссии Организации Объединенных Наций в Афганистане (СМООНА) в 1998 году.

Важно отметить, что движение «Талибан» продолжает лишать женщин их основополагающих прав, в том числе права на образование, что затрагивает более 100 000 студентов женского пола в одном Кабуле. «Талибан» по-прежнему лишает женщин трудоустройства. В то время как предсказуемые результаты говорят сами за себя, нынешние и будущие поколения женщин Афганистана будут неграмотны. Культурное и социальное воздействие этого преступного деяния на будущие поколения страны будут огромны.

Пакистанское военное вмешательство в Афганистане является фактом, хорошо известным международному сообществу. Сотни пакистанских пленных, захваченных во время боевых действий, когда они сражались бок о бок с войсками «Талибана», находятся сейчас в заключении под контролем правительства; останки сотен пакистанцев на поле боя и документы и удостоверения, извлеченные из их карманов; перехваченные переговоры по радио; массивная материально-техническая поддержка и открытые поставки значительного количества военного оборудования и боеприпасов — все это доказывает прямое участие пакистанского армейского персонала в Афганистане. По сути, бригадный генерал Пакистанских вооруженных сил Рустам, который в настоящее время дислоцирован в афганской провинции Кундуз, командует операциями Пакистана — «Талибана» — Бен Ладена на севере. Ему оказывает помощь два приспешника Бен Ладена — Абу Вара и Хубаб. Все они причастны к недавней оккупации Талукана и жестоким расправам, совершенным над гражданским населением. Важно отметить, что по оценкам ноябрьского/декабрьского номера журнала «Форин афферс», общее число пакистанцев, сражавшихся в Афганистане с 1994 года, превышает 80 000 человек.

Анализ состава пакистанских граждан, сражающихся в Афганистане, включает: пакистанские вооруженные контингенты, в том числе подразделения Корпуса северо-западной границы и различные подразделения командос, многократно принимавших активное участие в различных сражениях; офицеров пакистанской военной разведки (ISI), причастных к планированию, командованию и контролю как разведывательными операциями, так и материально-технической поддержки; демобилизованных офицеров, которые руководят тактическими операциями, артиллерийской поддержкой и материально-технической поддержкой; пограничные подразделения вооруженных формирований; членов полувоенных экстремистских террористических групп, связанных с ISI, таких, как «Сипах-и-Сахааба», «Сипах-и-Тайеба», «Харакат-ул-Ансар» и так далее; и так называемых добровольцев из пакистанских медресе или религиозных школ.

Другие категории иностранных воинов в Афганистане включают группу Аль-Кайда Осамы бен Ладена и входящие в нее подразделения из стран Персидского залива, Ближнего Востока и Африки и экстремистские группы из Центральной Азии, Южной Азии и Дальнего Востока. Кроме того, тысячи афганских беженцев, которые получили образование и прошли подготовку в пакистанских религиозных школах, направляются на поле боя в Афганистан. Наконец, есть призванные или принудительно рекрутированные лица со всего Афганистана, которых используют в качестве пушечного мяса.

В этом контексте Исламское Государство Афганистан призывает Совет Безопасности предоставить мандат Специальной миссии Организации Объединенных Наций в Афганистане направить в Афганистан группу для проверки сообщений о присутствии вооруженных пакистанцев и арабских воинов, сражающихся плечом к плечу с наемниками движения «Талибан», и представить затем доклад Совету Безопасности. Это нарушит молчание, которое на сегодня поощряет дальнейшее вмешательство Пакистана в Афганистане.

Я хотел бы напомнить Ассамблее, что только те афганцы, которые были призваны и насильно рекрутированы, будут пользоваться иммунитетом от

судебного преследования со стороны Исламского Государства Афганистан — за совершение военных преступлений, преступлений против человечности и геноцид. Остальным будут предъявлены обвинения.

Приходится делать вывод, что провал переговоров, в частности в Джидде, и других мирных переговоров в целом проистекает от печальной реальности того, что в повестке дня движения «Талибан» миру нет места.

Стремясь к реализации благородных человеческих ценностей и принципов — организационному оформлению демократической системы, соблюдению прав человека, включая права женщин и девочек, гражданские свободы и выборы — Исламское Государство Афганистан подтверждает свою твердую позицию стремиться к достижению мирного урегулирования конфликта и тем самым объявляет о своей полной готовности сформировать на широкой основе, многоэтническое, в полной мере представительное правительство с помощью таких работающих механизмов, как традиционное великое собрание, лоя джирга, или любого другого представительного форума под эгидой Организации Объединенных Наций. В настоящее же время, до тех пор, пока Пакистан продолжает осуществлять прямое и массированное вмешательство во внутренние дела Афганистана, Исламское Государство Афганистан считает задачу защиты территориальной целостности, национального единства и политической независимости Афганистана своим неотложным приоритетом.

Исламское Государство Афганистан возлагает большие надежды на то, что Организация Объединенных Наций и международное сообщество окажут давление на Пакистан, чтобы добиться от него немедленного прекращения своей интервенции в Афганистане и вывода из нашей страны всего своего военного персонала и вооруженных граждан; что Совет Безопасности рассмотрит вопрос об иностранной интервенции, существовании террористических группировок в Афганистане и об эффективном осуществлении соответствующих резолюций Совета Безопасности; что Организация Исламская конференция четко сформулирует свою позицию по отношению к словам и делам «Талибана», который, прикрываясь интересами ислама, на наш взгляд, искажает и нарушает

подлинный дух ислама, его догматы и заповеди; что Программа Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками поможет Исламскому Государству Афганистан в борьбе с производством и незаконным оборотом наркотических средств; что Организация Объединенных Наций и международное сообщество активизируют свои усилия в целях скорейшего и мирного урегулирования афганского конфликта; и что международное сообщество предоставит гуманитарную помощь разрушенному войной и пострадавшему от засухи гражданскому населению. В этой связи я хотел бы отметить, что нынешняя засуха, ставшая самой суровой за последние 30 лет, будет иметь исключительно серьезные гуманитарные последствия.

Мы выражаем признательность главам делегаций за их заявления на Саммите тысячелетия и в ходе текущей сессии Генеральной Ассамблеи, в которых они выразили свою обоснованную обеспокоенность угрозой, проистекающей из оккупированной Пакистаном и «Талибаном» территории Афганистана.

Мы высоко оцениваем и поддерживаем неустанные усилия Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главы Специальной миссии Организации Объединенных Наций в Афганистане (СМООНА) г-ну Франческе Вендрелю, который не останавливается ни перед чем и налаживает контакты со всеми сторонами в конфликте и заинтересованными сторонами страны для нахождения мирного решения афганскому конфликту.

Свое выступление я хотел бы завершить словами о том, что Организация Объединенных Наций не может вступить в новое тысячелетие без адекватного решения вопросов, которые находят отражение в ее Уставе, в том числе вопроса о невмешательстве. Не может эта международная организация и пропагандировать идею глобализации в полном смысле этого слова, когда талибанизация угрожает региональной стабильности в нашем регионе мира. Разумеется, пакистанская военная хунта будет и далее выступать главным действующим лицом в этой ужасной и широкомасштабной трагедии в Азии.

Как и многие другие люди, пострадавшие от чумы «Талибана», мы задаемся вопросом:

насколько далеко распространится зло угрозы талибанизма, сколько еще людей он лишит жизни и какие новые границы преодолет, прежде чем будет разбужена совесть международного сообщества и оно не только рассмотрит, но и примет незамедлительные и радикальные превентивные меры.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел Республики Ирак г-ну Мохаммеду Саиду ас-Саххафу.

Г-н ас-Саххаф (Ирак) (*говорит по-арабски*): Я с большим удовлетворением поздравляю г-на Харри Холкери с его избранием на пост Председателя пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи и хотел бы выразить в его адрес наилучшие пожелания в успешном осуществлении его обязанностей. Я также хотел бы выразить нашу глубокую признательность его предшественнику на этом посту министру иностранных дел Намибии, который исключительно умело руководил работой предыдущей сессии.

Несколько дней назад завершил свою работу Саммит тысячелетия. В некотором роде он действительно предоставил возможность для проведения обзора состояния международных отношений после распада двуполярного международного порядка. Мы принимаем к сведению тот факт, что все большее число государств заявляет о своей озабоченности распространением однополярного контроля на сферу международных отношений и масштабами современных и будущих угроз, которые могут возникнуть в результате этой ситуации.

Более 10 лет назад Ирак обращал внимание на первые признаки многих угроз и на основные проблемы, которые с тех пор обострились и стали основной темой значительного числа заявлений на Саммите тысячелетия. В феврале 1990 года президент Садам Хусейн предупреждал о серьезной опасности, которая возникает в результате одностороннего контроля со стороны Соединенных Штатов Америки и безудержного стремления этой страны к установлению своего господства в мире в целом и в регионе Арабского залива и в других арабских странах в частности. Он также предупреждал об угрозе, которая возникает в результате использования этим государством

незаконных и безнравственных путей и средств для достижения своей цели, включая применение грубой силы; оказание давления; политический и экономический шантаж; вмешательство во внутренние дела других государств; разжигание конфликтов на расовой, религиозной и сепаратистской почве; и использование международных институтов для обслуживания интересов американской политики.

Ирак также обращал внимание на следующие ситуации на ранних этапах.

Во-первых, это эксплуатация в политических целях промышленно развитыми странами и, в первую очередь, Соединенными Штатами научного и технического прогресса с целью распространения на все другие страны мира капиталистической тенденции глобализации, прикрываясь лозунгом того, что глобализация неизбежна и что мы должны подчиниться ей независимо от отрицательных последствий и угроз, которые она создает для жизни преобладающего большинства человечества.

Во-вторых, моя страна привлекала внимание к двойным стандартам в сфере политики и отмечала пренебрежительное отношение к правовым и политическим нормам, налагаемым международными, имеющими обязательную силу соглашениями, в которых устанавливается равновесие между правами и обязанностями в процессе сосуществования интересов различных стран без какого-либо различия и дискриминации.

В-третьих, она отмечала преобладание логики «власти и оппортунизма» в использовании механизмов Организации Объединенных Наций для того, чтобы добиться принятия резолюций в поддержку эгоистических политических целей одной или нескольких стран за счет общих принципов международных отношений без учета принимаемых согласно Уставу Организации Объединенных Наций обязательств и принципов справедливости и равенства и тем самым использования обязательных эмбарго и всеобъемлющих экономических целей, превращающихся в самоцель, а также продолжение политики голодной смерти и разрушения экономики различных стран и обществ.

В-четвертых, мы обращали внимание на навязывание международному сообществу односторонней политики посредством механизмов